

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
1 East Pender Street  
Vancouver 4, B. C. Canada  
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號四一第卷三十三第紙聞新) Saturday 23 October 1971 (Vol. 33 No. 154 Page 1)

郵寄每月二元七角五分	零售每份一角五分
每季八元二角五分	
半年十六元五角	
全年三十三元	
零售每份一角五分	



### 新華社抨擊美據台灣為軍事基地

## 聯大保台席位

# 美表示有把握

【東京廿三日美聯社電】中國今日指斥美企圖佔領台灣，及使其變成侵犯中國大陸和亞洲其他地區的一個軍事基地。

據官方新華社發表評論稱：中國人民現繼續致力為解放台灣，要使其從美侵略者的控制下獲得解放。並指美國政府現僅在美國管轄的保護之下，能夠存在台灣。

該社今日發表的這篇評論，對美國主權者加以新的抨擊，並從歷史的觀點及就目前的形勢分析，主要的目的，是辨明台灣是中國的領土。

聯合國加拿大社電：美國在過去數星期加緊進行外交活動，曾與香港、澳門、地產商進行極力設法保留台灣在聯合國席位的結果如何，但今日白宮當局則說明此事具有勝利的信心。

美大使波士昨晚曾與華僑領袖會晤，統匯區。事後據白宮發言人稱：波士與國務卿羅遜均曾向國會議員表示他們對於美國政府繼續保留台灣在聯合國席位，有很大的信心。

該發言人昨在較早的時間亦會稱：美國對於其提議的最重要部份，有信心能獲得大多數的支持。

### 中國羽球隊將抵雲

#### 定期舉行友誼比賽

【雲南特訊】中國羽球隊應加國羽球會的邀請，一行四人，包括領隊田學誠、球員湯仙虎、侯加昂、傅員陶國田等，將於十月廿一日抵達雲南，開始進行橫江旅行。

中國羽球隊定期於十一月二日下午八時假太平洋國家展覽會花園內運動場，與加國兩位最優秀球員麥當尼路及魯丹等，舉行友誼比賽。收入場券成年八元，學生一元。華僑專座處中聯公司，利民、僑豐等商號。

中國羽球隊向來歡迎各國羽球愛好者，一九六六年訪丹麥比賽十五場全勝。

### 北京報章刊載美特使與周恩來會談照片

【北京特電】據北京記者約翰本斯報：北京報章昨公開刊載美特使與周恩來會談的照片，表示中國對於與美國談判之事，增加了熱度。

該報刊載的照片中，有一幅是美特使與周恩來在格上與美總統特使基辛格舉行茶會的情況，在基辛格與周恩來對面，以供全國各地的讀者閱覽。

近數月來北京的居民已經見慣他們的領袖與美國人的訪問合影的照片，但從未見過美特使與周恩來對面，何況又是美總統派來的特使。

此間外交界人士認為是一項值得重視的步驟，而與基辛格於七月訪北京時期的作風，表現極大的對照。以其時雖亦攝影照片，但從來不曾公開的發表。

此次准許刊印照片的新行動，已反映出官方對於與美國談判之政策及基辛格現到北京與美總統特使基辛格會晤，表示出更大的決心。

同時，美國的訪問團曾先後分赴城內各處不同的會館，以從事安排與美特使的日期、會談的主題及其他準備招待，包括攝影及新聞記者、安全等問題。他們乘坐黑色的汽車來往，另有中國官員乘綠色車隨行。

### 蘇艦隊月杪抵古巴

#### 視作官方友好訪問

【莫斯科合衆社電】蘇聯官方塔斯社報導，蘇聯艦隊將於本月底抵古巴，作官方友好訪問。

該艦隊包括五艘戰艦的艦隊，將在古巴停留十天。

塔斯社指出，該艦隊共有兩艘反潛艦，兩艘潛水艇及一艘油輪，將航至古巴首都哈瓦那作官方友好訪問。

該艦隊司令官蘇洛夫雅夫少將，目前正在西太平洋巡邏。

五艘蘇聯艦隊將於本月三十一日至十一月九日在哈瓦那港內停泊十天，蘇聯艦隊司令官蘇洛夫雅夫少將，亦定於本月月底訪問古巴。

### 美國地下核子試爆

#### 廿七日前將不舉行

【華盛頓美聯社電】美國政府表示，在本月十七日以前，美國將不會在阿拉斯加的阿特卡島作五百萬噸的地下核子試爆，但確定試爆日期，目前仍未作決定。

美國司法部官員克拉克在美國上訴法院宣佈之前即透露，該部是否取消該次核子試爆的問題，目前仍未作任何決定。

但他表示，延期的時間將不會久於下台試爆而進行的時間。

### 蘇以汽車公司掩護

#### 在瑞典作間諜活動

【斯德哥爾摩美聯社電】此間一家瑞典報紙指出，蘇聯利用一間汽車公司作掩護，在瑞典從事間諜活動。

該報表示，蘇聯馬特雷可出口汽車公司瑞典分公司已派出大批情報人員進入瑞典各國防務單位，但瑞典安全警察已獲悉該項事實，正加強提防中。

該報引用安全警察的消息指出，馬特雷可汽車公司已在斯德哥爾摩以北一百里的加夫利建造新的裝配廠，並設有雷達設備，可直接向波羅的海的蘇聯輪船互通情報。

### 蘇向美提書面抗議

【莫斯科美聯社電】蘇政府昨在抗議蘇聯聯合國代表團被槍擊事件時，聲明此事已影響到蘇聯各機關。

蘇大使馬力克曾在聯大提出臨時動議，抗議此項槍擊事件。蘇聯代表團的行動，並曾與以色列代表團辯論有蘇聯代表團等問題，其他如阿拉伯等國代表亦均抗議，感到與紐約約不安，且將此事歸咎於激烈的猶太防衛會及其領袖的活動，因此對中國問題的辯論，曾被阻延數小時。

蘇聯代表團代表團被槍擊事件時，聲明此事已影響到蘇聯各機關。

### 高士堅抵雲埠訪問

#### 蘇總理昨晚參觀雪球賽受萬餘球迷歡迎

【雲南特訊】蘇聯總理高士堅昨晚在本埠參觀雪球賽時，受到一萬六千名球迷的熱烈擁護，高士堅表示，此為他在蘇聯以外地區受到最熱烈的接待。

昨晚本埠太平洋體育館擠滿球迷觀看蘇聯與雲南兩地可舉行的雪球比賽，全場觀眾起立熱烈鼓掌二十分鐘，由六十名高士堅抵雲埠後，此為他在本埠作公開露面。

高士堅於昨日下午由地庫可飛抵雲埠後，他將在本地訪問四十八小時。

今日上午高士堅總理參觀雲南最大大的木材公司，麥米布羅羅公司的木板廠。

隨後高士堅將在參觀停泊在港內的加拿大國家鐵路公司的輪船片士佐治號，晚間參加在雲南華埠的晚宴，約有一千名要賓蒞臨作陪。

高士堅於昨日參觀雪球賽之前，曾與車賽會長班納，在班納所住的旅館舉行內舉行會談二十分鐘。

高士堅向班納表示，他對車賽的發展及木材工業發展感興趣。

高士堅將於明晨九時離開雲埠，乘專車於十時三十分抵昆明訪問。

### 布尼尼夫週一訪法

【巴黎合衆社電】蘇聯共黨書記長布尼尼夫將於週一訪問法國，法共黨團已要求巴黎居民給予熱烈歡迎。

法國猶太人集團將舉行示威抗議。

### 防止國際金融壓力

#### 加國銀行降低利率

【奧太瓦加拿大社電】加拿大銀行昨晚宣佈，至下週一起銀行利率將由五點二厘，降低為四點七五厘。

該項決定主要是防止國際金融壓力的影響，該項壓力將使加幣價值高美元，而使加拿大出口價格提高，增加全國失業人數。

### 北雲山頭瑞雪初降

【雲訊】昨晚北雲山頭，散夜下雪，積雪達二英寸，這是今年冬季以來第一次大雪。

這次，雪是降在三千公尺高的地帶，雲南國際機場星期四凌晨散夜的最底溫是攝氏四十四度，星期三的最底溫是五十五度。

氣象局發言人稱，這次下雪只限於高山及高原一帶。

北岸山頭上二英寸的積雪量，是在松鶴山三仟七百公尺的地區。

### 老人臥斃浴室

#### 遍體灼傷警方追查

【雲訊】本埠二十九街東一七四一號六十一歲的白龍，昨晚臥斃於浴室內的浴室中，身軀火灼傷，警方正在調查他的死因。

一個尚留有油水的炒鍋翻倒在白龍的地上，未開著電氣。

白龍未見出入多天，鄰居因送信給他，始行發覺。

### 雜貨失竊小偷所為

#### 學生騙住被罰百元

【雲訊】警方正在搜捕一名小小的竊賊，該竊賊係週一偷了百老匯東一雜貨店價值伍佰元的食品及其他一些食品。

這名竊賊係百老匯西二八八號號雜貨店時，由屋頂的天窗的鐵條夾縫中鑽進的，警察察，天窗的鐵條距離六英寸半，唯有身材矮小的人始能通過的。

【又訊】此間兩名美國大學生在雲南華埠商店取食，被省地方法院提出控訴。

米拉斯基，二十三歲，與卡乃士，二十一歲，兩人向來自阿伯昆市，各被判處罰金一百元，或監禁十天。

### 奧太瓦市裝飾花車

#### 參雲埠古李杯遊行

【奧太瓦加拿大社電】奧太瓦市議會已通過撥出五千四百五十元，以為該市於下月舉行古李杯「古李杯」籃球賽大遊行之用。

該項費用將建造一輛大花車，運至雲埠，準備於下月二十七日參加大遊行，但該車所有裝飾花飾則在雲埠裝置。

奧太瓦的花車，曾於去年在加國度舉行的「古李杯」籃球賽大遊行時，榮獲首獎。

### 行員竊款判監兩年

【愛德華王子島加拿大社電】曾在加拿大帝國商業銀行盜取四十萬元現款的兩名會計員，已被判兩年徒刑。

該兩名會計員為麥克倫，廿八歲，及麥克倫，廿九歲。他們於上月盜款後二十五天，投案自首。

### 加東兩省電話罷工

【都爾度加拿大社電】加東安省與古雷省三千餘名電話接線生於昨日實行罷工，部份長途電話均受延誤。

### 省和平會提出抗議

#### 美要盟國增購軍械

【雲訊】卑詩省和平委員會昨向加拿大政府向美國有關委員會提出抗議，增加購買軍械之數，提出抗議。

該委員會向美政府提出書面請求，要求美國政府削減在加國境內之軍事經費，向美盟國增購軍械。

該委員會，請求陶杜首相立即與美國商議，擬訂停止增加軍備交易及其盟國不再向美國購買武器之協議。

### 夫婦乘輪駕車上岸

#### 墮下水中幸獲救回

【乃蘭訊】一名海港巡邏員與兩名行人救回了一對被擱，成爲落湯雞的老夫婦。

警察稱：二牌一艘渡輪船後，在八十一歲的馬丁與他七、八歲的太太瑪利所乘的汽車尚未全駛離渡輪時，即開始離岸，致使他們的汽車墮下水中。

一對夫婦被救後，即移送往乃蘭地方醫院治療，情況良好。

據該警稱，當渡輪離開碼頭時，馬丁的車正在路板時，後輪已有離開渡輪。

一名目擊者表示，當時馬丁的車是由太太駕駛的，這車曾墮下二十尺深的水中。













